
Vážení sousedé, 
čtenáři,

je tu červen, 
děti počítají dny 
do prázdnin 
a rodiče řeší, co 
přibalit posled-
ní školní den 
na cestu pro vysvědčení. I proto 
jsme v LOKÁLU zjišťovali, co letos 
frčí jako poděkování učitelům. Tipy 
uvnitř! Doporučuji ale i rozhovor 
s Jaroslavem Vajglem alias Těhot-
ným kuchařem. Červnové vydání je 
zkrátka nabité.

Zároveň hledáme nová distri-
buční místa. Pokud máte provo-
zovnu, kam by šel umístit stojá-
nek s LOKÁLEM, ozvěte se nám na 
info@lokalpolabi.cz. Pro naše part-
nery máme skvělé výhody.

� Váš Miloš Vojtíšek
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EDITORIAL Těhotnej kuchař: Na pizzu do 
Brandýsa, na pivo k Bohuslavům

Jan Zilvar 

Kam na perfektní 
koupačku?

Od každodenního natáčení receptů po vybudování projektu, 
na kterém dnes pracuje celý tým. Jaroslav Vajgl, známý jako 
Těhotnej kuchař, pro LOKÁL Polabí popisuje, kolik práce se skrývá 
za krátkými videi, proč zůstává věrný Čelákovicím a co podle něj 
chybí místní gastronomii. Mluví i o tom, jak si udržet jednoduchost, 
humor a autenticitu v obsahu, který sledují statisíce lidí.

Tomáš Linhart: Jsem pyšný, že u nás běhal Zátopek

Červen je tady a letní měsíce před 
námi. K tomu neodmyslitelně pa-
tří voda a koupání pod širým ne-
bem. I když v našem regionu kla-
sické koupaliště nenajdete, tak 
možností ke koupání je řada. Pro 
mnohé je lákadlem už samot-
ná řeka Labe. Ti, kteří mají radě-
ji čistší vodu, ale mohou vybírat 
z  celé řady dalších vodních ploch 
vhodných k vodním radovánkám.

I  když milovníci koupání vy-
čkávali na teplejší počasí, otužil-
ci už do vody dávno vlezli. „Cho-
dím se koupat pravidelně i v zimě, 
miluju to,“ říká Jana Tomanová 
z Brandýsa. „Nejraději chodím do 
Labe kolem Káraného, ale samo-
zřejmě už se těším na letní sezonu, 
kdy s sebou budu brát i děti,“ po-
kračuje Jana.

A kam v našem regionu za vo-
dou? Asi nejznámějším koupáním 
v  okolí jsou bezesporu Probošt-
ská jezera. Přírodní voda, pláže, 
mola, paddleboardy i  občerstve-
ní – to vše nabízí oblíbený areál, 
který skýtá mnoho možností zába-
vy i klidného odpočinku na břehu.
� Pokračování na straně 12

Vaši přezdívku „Těhotnej 
kuchař“ dnes zná téměř kaž-
dý. Když jste začínal, bral 
jste to jako zábavu, nebo jste 
v tom už tehdy viděl poten-
ciál, že se z toho může stát 
práce?

Když jsem začínal, neměl jsem 
vůbec představu, kam se celý, 
teď můžu už říct projekt, posu-
ne. V  počátcích jsem natáčel vi-
deorecept každý den po dobu mi-
nimálně půl roku a zabralo mi to 
i  500  hodin měsíčně včetně nor-
mální práce. Dnes se mnou spo-
lupracuje 5 dalších lidí a časově to 

zabere 250–300 hodin. Takže po-
malu dva úvazky.

Váš projev je hodně přímo-
čarý a sám o sobě říkáte, 
že máte „prořízlou hubu“. 
Je to něco, co k tomu for-
mátu patří, nebo prostě jen 
mluvíte tak, jak jste zvyklý 
i normálně?

Je to „poloha“ toho kanálu a vi-
deí. V  běžném životě jsem sluš-
ně vystupující kluk, co pozdraví, 
když někam přijde, a rozloučí se, 
když odchází. Když něco žádám, 
poprosím, a když to dostanu, tak 
poděkuji. Když odbočuji, dávám 
blinkr, ženám podržím dveře 

a  snažím se být ohleduplný. Bo-
hužel tyhle základy ve společnosti 
už nejsou zdaleka pravidlem.

� Pokračování na straně 11

MÍSTNÍ NOVINY ZDARMA DO VAŠICH SCHRÁNEK | Borek • Brandýs nad Labem – Stará Boleslav • Brázdim • Čelákovice • Dřevčice 
• Jenštejn • Káraný • Lázně Toušeň • Lhota • Mochov • Nehvizdy • Nový Vestec • Podolanka • Polerady • Svémyslice • Zápy • Záryby • Zeleneč

BRANDÝS-BOLESLAV | U  příle-
žitosti 85. výročí Atletiky Stará 
Boleslav jsme vyzpovídali před-
sedu oddílu Tomáše Linharta. Pro-
mluvil třeba o tom, jak je na oddíl 
pyšný, jak se za posledních 10 let 
rozrostl i  o  širokých možnostech 
vyžití pro svěřence.

Jak oslavíte letošní 
jubileum?

Oslavíme ho především spor-
tem a  setkáním lidí, kteří jsou 
s  naším oddílem spojeni. Šesté-
ho června pořádáme memoriál 
Kláry Holcové, která byla tragic-
ky zastřelena na Filozofické fakul-
tě Univerzity Karlovy. Klára u nás 
dělala atletiku, byla medailistkou 
a věnovala se hodu diskem a kou-
lí. Od roku 2023 proto pořádáme 
Memoriál Kláry Holcové na její 
počest.

Součástí oslav budou také dět-
ské závody a setkání bývalých čle-
nů, kteří oddílem za dlouhé roky 
prošli. Nebo běžecké závody na 
800 a  1500 metrů, kde máme 

velmi kvalitní závodníky. Jinak je 
pro nás vlastně celý rok tak trochu 
oslavou atletiky, protože pořádáme 
spoustu závodů a akcí.

Pokračování na straně 4

Foto | Archiv Atletika Stará Boleslav

Foto | Archiv Jaroslava Vajgla
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Oprava cyklostezky  
kolem Labe má být hotová v červnu
Oprava cyklostezky nabrala mírný skluz, všechno je však 
na dobré cestě. Neutěšeného stavu si už ale všimli lidé na 
sociálních sítích, ačkoli město věc komunikovalo předem, 
právě i prostřednictvím facebooku. Největší problém je v tom, 
že se jedná o opravu, nikoli o celkovou rekonstrukci.

Nepořádek u čelákovického mola? Pravděpodobně naplaveniny

Zuzana Kodrlová Zelenková

V Čelákovicích u mola si nešlo ne-
všimnout nepořádku, který zde 
způsobil „neznámý pachatel“. In-
formace se šířila také prostřednic-
tvím sociálních sítí.

„Přemýšlela jsem, jestli to sem 
dát, a vyhodnotila jsem, že po tom 
všem, co se tu řeší, to sem dám... 
Můžete s  tím moc prosím někdo 
něco udělat? Je to smutné a  ne-
chutné. Syn si to vysvětlil, že je to 
tím, že kousek v pozadí se válí flaš-
ka Domestos,“ posteskla si na face-
booku paní Kateřina.

Pod příspěvkem se ihned roz-
jela bouřlivá diskuse. „Aspoň vi-
díte Kateřino, jak se mnozí lidi 
u  řeky chovají. Posekanou trávu, 
roští ze zahrádek a  pozemků, od-
padky. Prostě hodí do řeky. Snad 
by to mělo zachytit zdymadlo nad 
tím, ovšem. Tohle není vina mola, 
řeky nebo přírody. Takhle se pros-
tě chovají lidi,“ podotýká v komen-
tářích pan Milan.

Způsobilo to povodí?
Mezi diskutujícími se dokonce 

objevil názor, že nepořádek mají 

na svědomí pracovníci Povodí 
Labe, kteří zde posekali trávu a ne-
chali ji jen tak spadnout do vody.

„Pracovníci Povodí Labe mají 
na starost i  údržbu břehů a  bře-
hových porostů na pozemcích ve 
správě státního podniku Povo-
dí Labe. O  žádném mimořádném 
znečištění vody posekanou tra-
vou pracovníci příslušného úse-
ku zprávy nemají. V  každém pří-
padě zmiňovaná posekaná tráva 

nepochází z  činnosti pracovníků 
Povodí Labe, protože sekání trá-
vy v  daném úseku kvůli hnízdění 
vodního ptactva dosud neproběh-
lo,“ komentuje za Povodí Labe Aleš 
Prokopec s tím, že trávu a podobné 
splaveniny přináší voda. 

„Bohužel se někdy setkáváme 
s  tím, že trávu do vody vyhazují 
chataři, kteří mají své chaty blíz-
ko toku. V takovém případě je však 
nemůžeme jakkoli sankcionovat, 

není to v naší kompetenci. Tu mají 
Odbory životního prostředí míst-
ně příslušného obecního či měst-
ského úřadu, kterým na takové 
jednání samozřejmě podáváme 
podnět,“ zmiňuje Prokopec.

Co se týče dalšího znečišťování 
vodních toků, tak to je podle Pro-
kopce bohužel velmi časté. Mnoh-
dy si lidé pletou řeky se skládkou. 

Zavře se voda a je konec
„Nad odpadem se uzavře voda 

a  tím pro ně přestane existovat. 
Pro řeku a život v ní je to pochopi-
telně problém. O to větší máme ra-
dost, že se v posledních letech daří 
spolupráce s  dobrovolníky, ať už 
organizovanými či individuálními, 
kteří nám s čištěním vodních toků 
vypomáhají. Jde především o  vo-
dáckou veřejnost a  o  samosprávy 
a jejich školská zařízení. Všem ta-
kovým, kteří ve svém volném čase 
neváhají vynaložit energii a udělat 
něco pro přírodu a lepší stav život-
ního prostředí, patří úcta a veliké 
poděkování,“ dodává Prokopec.

� Zuzana Kodrlová Zelenková

BRANDÝS-BOLESLAV | „Cyklo-
stezka se opravuje na základě po-
depsaného memoranda uzavře-
ného mezi městem Brandýs nad 
Labem – Stará Boleslav jako cen-
trálním zadavatelem, obcemi Kos-
telec nad Labem, Zápy, Lázně 
Toušeň, Záryby a  Křenek. Opra-
vovaný úsek zahrnuje celou cyklo-
stezku mezi Kostelcem nad Labem 
a  Lázněmi Toušeň,“ uvádí bran-
dýská mluvčí Kateřina Stránská.

Se Středočeským krajem jako 
poskytovatelem dotace a  městem 
vznikla shoda na tom, že se bude 
jednat o základní opravu spočíva-
jící ve vyfrézování nejhorších čás-
tí cyklostezky, položení protikoře-
nové zábrany a nového asfaltového 
povrchu. „Město na tuto akci zpra-
covalo projekt, který byl následně 
vysoutěžen za cenu těsně převy-
šující 7 milionů korun. V  soutěži 

nejlépe uspěla společnost Silnice 
Čáslav, s.r.o.,“ říká Stránská.

Kompletní rekonstrukce 
po převodu pozemků

Ta zároveň vysvětluje, že se ne-
jedná o  generální rekonstrukci 
celé cyklostezky, ale pouze o opra-
vu jejích nejhorších úseků. „Kom-
pletní a  generální rekonstrukce 
bude možná až po převodu pozem-
ků pod cyklostezkou v  celé trase 
od Kostelce nad Labem po Lázně 
Toušeň na Středočeský kraj jako 
budoucího vlastníka. V  součas-
nosti se jedná přibližně o 44 růz-
ných vlastníků pozemků,“ dodává 
mluvčí.

Podle Středočeského kraje byl 
povrch stezky již delší dobu v ně-
kterých úsecích ve špatném až 
nebezpečném stavu. V  dubnu 
proto odstartovala plánovaná re-
konstrukce desetikilometrového 
úseku. Práce probíhají postupně 

a  podle plánu by měly být hotové 
do konce června letošního roku.

„V místech, kde se aktuálně pra-
cuje, platí uzávěry. Cyklisté mohou 
využít objízdnou trasu po souběž-
né silnici na levém břehu Labe na 
trase Brandýs nad Labem – Koste-
lec nad Labem,“ říká Zuzana Žíd-
ková, vedoucí oddělení PR a komu-
nikace Středočeského kraje.

Cyklostezka sice spadá do vlast-
nictví obcí podle konkrétních ka-
tastrů, ale zadavatelem této rekon-
strukce je právě město Brandýs 
nad Labem – Stará Boleslav. Sta-
vební práce zajišťuje zmiňovaná 
společnost Silnice Čáslav a  hlav-
ním investorem je Středočeský 
kraj, který na projekt poskytl dota-
ci ve výši 15 milionů korun. 

Oprava cyklostezsky. Foto | FB Marcela Hubacova

Bordel v řece. Foto | FB Kateřina Chroust
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Borek Fest nabídne kapely i program pro rodiny
Hudba, občerstvení a pohodová atmosféra u vody. V sobotu 
20. června se u Borecké tůně uskuteční hudební festival 
Borek Fest, který navazuje na pivní slavnosti pořádané v obci 
od roku 2017. Organizátor David Moravec letos koncept 
celé akce výrazně rozšířil a místo komornějšího programu 
připravuje větší venkovní festival s několika kapelami.

Tóny v srdci Čech

Den otevřených v Domově sv. Václava. Senioři se vrací po dvou letech

Eva Hammerová

Ve dnech 26.–28. června 2026 
ožije Stará Boleslav hudbou 
a  neopakovatelnou atmosférou. 
Festival Tóny v  srdci Čech na-
bídne tři výjimečné koncerty 
v  jedinečných prostorách staro-
boleslavských bazilik a  ambitů. 
Můžete se těšit na špičkové inter-
prety, propojení hudby s duchov-
ní hloubkou místa i chvíle ztišení  
a rozjímání.

Festival zahájí v pátek 26. červ-
na koncert V nadpozemském ráji 
baroka v  bazilice Nanebevzetí 

Panny Marie od 19.00, na němž 
vystoupí houslový virtuos Jaro-
slav Svěcený, trumpetista Jiří 
Houdek, flétnistka Žofie Kotalí-
ková, herečka Zdeňka Žádníko-
vá a komorní orchestr VIRTUOSI 
PRAGENSES. 

Sobotní večer v bazilice sv. Vác-
lava bude od 19.00 patřit koncer-
tu Neapolitánské písně. Publikum 
přenese do atmosféry Středomoří 
Jaroslav Svěcený a  akordeonista 
Ladislav Horák spolu s Jiřím Raj-
nišem, podmanivým barytonem 

s  neuvěřitelnou energií, hvězdou 
milánské La Scaly. 

Festival zakončíme v neděli 28. 
června od 15.00 v  ambitech ba-
ziliky Nanebevzetí Panny Marie 
s  koncertem Vůně léta s  ozvěnou 
jihoamerického tanga, jíž nás po-
těší Jaroslav Svěcený, Markéta La-
štovičková, Jaroslav Pokuta a  Ja-
romír Klepáč.

 Po celý festival bude ve staro-
boleslavské bráně přístupná vý-
stava betlémů a  pro návštěvní-
ky koncertů budou připraveny 

speciální komentované prohlídky 
poutního místa.

Cena vstupenek: jednotlivé 
koncerty – plné vstupné 490 Kč 
| snížené vstupné 390 Kč | zlatá 
zvýhodněná vstupenka na všech-
ny koncerty – plné vstupné 1 200 
Kč | snížené vstupné 900 Kč | děti 
do 15 let mají vstup zdarma. Vstu-
penky zakoupíte v  Informačním 
a  kulturním centru Stará Bole-
slav a  prostřednictvím aplikace 
GoOut. 

� tým Poutního místa Stará Boleslav 

BRANDÝS-BOLESLAV | Po téměř 
dvou letech rekonstrukce se znovu 
otevře Domov sv. Václava ve Sta-
ré Boleslavi, který provozuje Ar-
cidiecézní charita Praha. Ve čtvr-
tek 11. června si budou moci lidé 
během dne otevřených dveří pro-
hlédnout nově opravené prostory 
i běžně nepřístupné části objektu. 
Krátce poté se sem vrátí také sa-
motní senioři.

„Říkají, že se těší domů,“ popi-
suje atmosféru mezi klienty vedou-
cí domova Sylvie Smidová. Právě 
návrat obyvatel do známého pro-
středí je podle ní nejdůležitějším 
okamžikem celé rekonstrukce.

Přípravy na stěhování jsou nyní 
v plném proudu. Každý senior má 

jiné potřeby i  přání. Někdo chce 
klid jednolůžkového pokoje, jiný 
být blízko výtahu nebo zahrady. 
„Sedíme nad tím znovu a  znovu 
a hledáme řešení, aby se každý cítil 
dobře,“ vysvětluje Smidová.

Klienti si do nového přivezou 
také vlastní nábytek a osobní věci, 
na které jsou zvyklí. Stěhování 
proto nebude jen logistickou akcí. 
Každého seniora doprovodí osobní 
průvodce a pomáhat budou i rodi-
ny nebo pracovníci dalších služeb 
charity.

Opravený domov nyní nabí-
zí jednolůžkové i  dvoulůžkové 
pokoje s  vlastní koupelnou, bez-
bariérový přístup a  společen-
ské místnosti na každém patře. 

Upravená je i  zahrada se zelení 
a místy k odpočinku.

Den otevřených dveří proběh-
ne ve čtvrtek 11. června. Prohlídky 

začnou v  10.30, 14.30 a  17 hodin 
a rezervace není nutná. Domov na-
jdou návštěvníci v  Lázeňské ulici 
ve Staré Boleslavi.

BOREK | Akce se bude konat v are-
álu u  pláže Borecké tůně a  hu-
dební program odstartuje už ve 
13 hodin. Na pódiu se během dne 
vystřídá celkem šest kapel – Pa-
lačinky, Tygří Mast, Vombat Kru-
ton, Rumcajk, Houby Zle Rock 
a  večer zakončí skupina Dangar 
Six. Chybět nebude ani občerst-
vení, posezení a zázemí pro rodi-
ny s dětmi. 

„Dřív jsem akce pořádal hlavně 
v zázemí restaurace a vystupovaly 
maximálně dvě kapely. Tentokrát 
jsme to pojali úplně jinak a  vzni-
kl z toho malý festival,“ říká David 
Moravec. 

Právě on stojí i  za restaurací 
Borek Original, kterou provozuje 
v obci od roku 2021. Původně zde 
otevřel pizzerii a hospodu, postup-
ně ale do Borku přesunul celý pro-
voz z dřívější restaurace v Křenku. 
Podle něj je cílem vytvářet pod-
nik s rodinnou atmosférou a kva-
litním zázemím pro místní i  ná-
vštěvníky z okolí. 

Festival je určený pro všechny 
věkové kategorie. Díky odpoled-
nímu programu se očekává i účast 
rodin s dětmi. Jako první vystou-
pí skupina Palačinky, která bývá 
oblíbená právě u  nejmladších 
návštěvníků. 

„Těším se na spoustu přátel, 
kamarádů i  zákazníků, kteří si 

přijdou užít pohodový den plný 
hudby a zábavy,“ dodává Moravec. 
Podle něj je letošní ročník zároveň 
prvním opravdu velkým venkov-
ním projektem, který by bez pod-
pory partnerů nevznikl. 

Vstupné pro dospělé od 15 let 
stojí v předprodeji 250 Kč, děti od 
tří do patnácti let zaplatí 150 Kč. 

K  dispozici jsou také festivalová 
trička. Další informace o  progra-
mu i  vstupenkách najdou zájem-
ci na webu www.borekoriginal.cz 
nebo na facebookové stránce Bo-
rek Original.

www.borekoriginal.cz 

Senioři z Domova sv. Václava. Foto | Arcidiecézní charita Praha
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Tomáš Linhart: Jsem pyšný,  
že na našem stadionu běhal Zátopek
Dokončení ze strany 1

Co všechno nabízíte? Ko-
lik máte svěřenců? Je mezi 
nimi už někdo, kdo smě-
řuje k profesionálnímu 
sportu?

Máme přibližně 400 dětí, z toho 
asi 200 tvoří atletická přípravka 
pro ty nejmenší. Za posledních de-
set let se výboru podařilo vytvo-
řit opravdu kvalitní podmínky pro 
trénink. Vybudovali jsme novou 
posilovnu, nový šedesátimetro-
vý tunel, kde mohou děti trénovat 
starty z  bloků a  rychlostní disci-
plíny. Atletická dráha je osvětlená, 
takže můžeme trénovat i  na pod-
zim, kdy je už brzy tma.

Za mých mladých let nic tako-
vého nebylo. Běhali jsme po škváře 
nebo v lese. Dnes je prostředí bez-
pečnější a máme kvalitní tartano-
vý povrch. Díky tomu se nám vý-
razně rozrostla členská základna. 
Ještě před deseti lety jsme měli 
zhruba 100 až 150 členů. Samo-
zřejmě pomohlo i  to, že se měs-
to rozrostlo, ale důležité je pře-
devším, že jsme vytvořili kvalitní 
zázemí.

Máme osmidráhu a  dostatek 
prostoru, aby se po stadionu moh-
ly pohybovat jednotlivé tréninko-
vé skupiny. Snažíme se, aby i nej-
menší děti, tedy prvňáci a druháci, 
chodili trénovat alespoň dvakrát 

svazem trochu opomíjená. Za-
sloužila by si znovu pořádat velké 
závody.

Dosáhli jste nějakého ná-
rodního, evropského nebo 
světového úspěchu?

Máme za sebou řadu dílčích 
úspěchů. Například Honza Tesař 
startoval na dvou olympiádách 
a na univerziádě v Jižní Koreji zís-
kal stříbrnou medaili na 400 met-
rů. Bára Veselá vybojovala zlato na 
mistrovství Evropy.

Dnes máme například Adama 
Axona nebo Zuzanu Havránko-
vou a  řadu dalších talentovaných 
závodníků, kteří mají velkou per-
spektivu. Samozřejmě záleží hlav-
ně na jejich pracovitosti, protože 
konkurence je obrovská.

týdně a  měli pestrý program. Le-
tos se to ukázalo třeba na kraj-
ských přeborech žáků, odkud jsme 
přivezli řadu medailí zlatých, stří-
brných i bronzových.

Provozujete i ubytová-
ní, jak se vlastně stalo, že 
má atletický klub vlastní 
penzion?

V padesátých letech, kdy fungo-
valy tělovýchovné jednoty, vzniklo 
zázemí pro závodníky. Do Houšt-
ky jezdila například Dukla Praha 
na soustředění. Fungoval zde i lá-
zeňský dům, kde se sportovci moh-
li stravovat a bydlet.

Dnes penzion dál provozuje-
me a  využívají ho sportovní klu-
by, školy nebo různé skupiny na 
soustředění.

Na co jste nejvíce pyšný?
Na náš krásný stadion a na to, 

jak se nám ho podařilo zmoderni-
zovat. Jsme pyšní na všechny mož-
nosti, které dnes sportovcům na-
bízí, a také na nádherné prostředí 
lužního lesa, ve kterém se areál 
nachází. V  padesátých letech zde 
padlo 32 světových rekordů, ně-
kolik z nich zaběhl i Emil Zátopek. 
Až do roku 1968 se tu konaly vel-
ké atletické závody. Bylo to blízko 
Prahy a dodnes má areál jedineč-
nou atmosféru. Když je venku čty-
řicet stupňů a přijdete do Houštky, 
okamžitě na vás dýchne příjemný 
chlad lesa.

Jsem pyšný na to, že tu běhal 
Zátopek a  že zde padlo 32  světo-
vých rekordů. Houštka je atletické 
stříbro a mrzí mě, že je atletickým 

Samuel Volpe si otevřel poslaneckou kancelář ve Staré Boleslavi.  
Chci zůstat v kontaktu s lidmi, říká
BRANDÝS-BOLESLAV | Samu-
el Volpe je brandýský rodák, kte-
rý se po loňských volbách stal po-
slancem Parlamentu ČR a zároveň 
patří k  nejvýraznějším mladým 
tvářím české politiky. Předse-
da středočeských Pirátů se netají 
tím, že právě vazba na region byla 
hlavním důvodem, proč kancelář 
vznikla právě zde.

„V  Brandýse jsem se narodil 
a celý život jsem pak trávil v blíz-
kých Líbeznicích, takže pro mě 
bylo naprosto přirozené otevřít 
kancelář právě tady,“ vysvětluje 
Volpe. Podle něj by poslanec ne-
měl zůstat uzavřený v Praze a ztra-
tit kontakt s  problémy lidí, které 
zastupuje.

Při otevření kanceláře záro-
veň zmínil, že ho velmi pozitivně 

ovlivnili právě Piráti z  Brandýsa, 
kteří ho v jeho politické cestě pod-
porovali. Samotné otevření kance-
láře moderoval brandýský zastupi-
tel za Patrick Zandl.

Kancelář podle Volpeho nemá 
sloužit pouze k  řešení individuál-
ních podnětů. Chce v  ní pořádat 
také veřejné debaty, setkání s od-
borníky nebo komunitní akce. „Po-
slanec nemá komunikovat s voliči 
jen jednou za čtyři roky před vol-
bami. Kancelář má být spojkou 
mezi lidmi a sněmovnou,“ říká.

Na jeho stůl se podle vlastních 
slov dostávají jak témata souvise-
jící s  bezpečností a  fungováním 
bezpečnostních sborů, kterým se 
věnuje ve Sněmovně, tak problé-
my běžného života. Mezi největ-
ší výzvy regionu řadí především 

dopravu, kapacity škol a  školek 
nebo dostupnost bydlení.

„Středočeský kraj dlouho-
době naráží na svůj rychlý růst. 

Přibývají obyvatelé, ale veřej-
né služby tomu často nestačí. Stát 
i kraj musí mnohem více plánovat 
dopředu, ne jen hasit problémy ve 
chvíli, kdy už jsou kritické,“ mys-
lí si.

„Polabí má skvělou atmosféru, 
historii i  komunitní život. Člověk 
tu potkává známé lidi a má k místu 
skutečný vztah. Pro mě je důleži-
té, že se sem vždycky rád vracím,“ 
uzavírá Samuel Volpe.

POSLANECKÁ KANCELÁŘ

Poslanecká kancelář
Nám. sv. Václava 60
Brandýs nad Labem – Stará Boleslav
Schůzku si lze sjednat přes
asistenta na tel. čísle: 605 805 095

Samuel Volpe při otevření. Foto | Piráti
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Galerie U Radnice končí.  
Nabízí velké výprodejové slevy

Olympijský běh rozhýbe Čelákovice

Červen 2026

Naskenujte
pro více 
informací

Jsme česká společnost a jeden z lídrů v dovozu 
exotického ovoce a zeleniny ve střední a východní 
Evropě. Vyvíjíme vlastní technologie a každý den hledáme 
chytřejší cesty, jak omezovat plýtvání potravinami. 
Nabízíme moderní pracovní prostředí, přátelský tým a práci, 
za kterou jsou vidět výsledky.

S příchodem do nového moderního skladu v Čelákovicích 
hledáme nové kolegy a kolegyně na pozice:

• Skladník
• Administrátor/ka výroby 

(denní nebo noční směny)
• Kvalitář/ka
• Koordinátor/ka výroby

Zaujala vás některá z pozic? Ozvěte se nám. 
Možná hledáme právě vás
Své CV posílejte na e-mail: hiring@titbit.cz
Více informací o jednotlivých pozicích najdete 
na našem webu:
titbit.cz/o-spolecnosti-titbit/kariera/

ROZŠIŘUJEME NÁŠ TÝM

Společnost Titbit s.r.o. míří do Čelákovic

titbit-polabi_95x135-01.indd   1titbit-polabi_95x135-01.indd   1 25.05.26   16:35:3225.05.26   16:35:32

V Čelákovicích se i  letos uskuteč-
ní Olympijský běh, který se kaž-
doročně koná v desítkách měst po 
celé republice. Letošní ročník je 
jubilejní – běžci se na start postaví 
už po čtyřicáté. Oblíbená sportov-
ní akce se poběží 17. června a na-
bídne tratě pro dospělé i děti.

Centrem závodu bude atletic-
ký ovál městského stadionu, kde 
bude připraveno zázemí akce včet-
ně startu a  cíle. Dospělí si mo-
hou vybrat mezi pětikilometro-
vou a  desetikilometrovou tratí. 
Obě povedou podél Labe a okolní 
přírodou.

Myslelo se i  na nejmladší 
sportovce. Pro děti jsou připra-
veny závody na 200, 400, 800 
a  1  500  metrů. Také dětské tratě 
nabídnou bezpečné prostředí, aby 
si běh užili začátečníci i zkušeněj-
ší malí závodníci. Olympijský běh 

každoročně propojuje radost z po-
hybu, přátelskou atmosféru a spo-
lečný sportovní zážitek. Nejde jen 
o výsledky a stopky, ale především 
o chuť rozhýbat se a strávit čas ak-
tivně s rodinou či přáteli. 

Registrace probíhá pouze on-
line do 5. června, na místě už ne-
bude možné se přihlásit. Účastníci 
mohou zvolit variantu startovné-
ho s tričkem i bez něj. Start hlavní-
ho závodu je naplánován na 18 ho-
din, dětské běhy odstartují dříve.

Závodníkům budou k dispozici 
šatny, úschova věcí, toalety, sprchy 
i občerstvení v podobě food truc-
ků. Zájemci si navíc budou moci 
vyzkoušet OCR park.

Pokud tedy hledáte příležitost, 
jak si zasportovat, potkat známé 
a užít si červnový podvečer, v Če-
lákovicích bude opět živo.

� Eva Hammerová

V Čelákovicích po neuvěřitelných 31 letech končí Galerie U radnice. 
Paní Eva Bačová se s ní loučí jen těžko, ale na druhou stranu se 
těší na další hezké věci, které ji v nebližší době čekají. Spolu s paní 
Bačovou zavírá svůj obchod také její manžel. Podpoříte ji nákupem, 
který pomůže s nutným výprodejem zboží, aby nic nezbylo?

Zuzana Kodrlová Zelenková

Proč jste se rozhodla uzavřít 
galerii?

Jsme dva obchody, vedle byl 
manžel a potom jsem já, zavíráme 
oba dva. Jsme tady 31 let, už máme 
nějaký věk, chceme si ještě něco 
užít, už i děti nám říkaly, ať to ne-
cháme být. Nakonec jsme se tedy 
dohodli, že to uzavřeme.

Co všechno máte na prodej 
a jaké nabízíte slevy?

Manžel zavíral v  květnu a  na-
bízel 50 až 70procentní slevy, já 
začínám momentálně na 30 pro-
centech. Výprodej poběží do kon-
ce července, kdy chci zavřít. Zbý-
vá mi opravdu hodně zboží a mám 

rozsáhlý výběr. Jsou to obrazy, ke-
ramika, retro komody, zahradní 
keramika, kosmetika, andělé, aro-
ma lampy, svíčky, věci z litiny, re-
produkce. Je toho hrozně moc. 

Jaké máte plány do 
budoucna?

Plánuji užít si zbytek života, 
máme chalupu, jezdíme na kola, 
plánujeme Pálavu, Moravu, na-
vštívíme známé, které jsme nějaký 
čas neviděli. Činnost přerušuji na 
dobu neurčitou, pro mě to není za-
městnání, je to veliký koníček, kte-
rý mám ráda, ale nechci tady zů-
stat sama, abychom s  manželem 
nebyli rozděleni. 

Galerie u  radnice se nachá-
zí na náměstí 5. května 1, vchod 

z  Rybářské ulice v  Čelákovicích. 
Galerie se zavírá již 31. července. 
V tuto chvíli mají zájemci nejlep-
ší možnost nakoupit si za sníže-
né ceny a podpořit tak majitelku 

galerie v tom, aby jí nezbylo zbo-
ží a  mohla jít dál vstříc zaslou-
ženému odpočinku, kdy se bude 
s  láskou věnovat dalším svým 
koníčkům.

Foto | Galerie U Radnice
Foto | Jan Pfeffer – OCR Čelákovice
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Akce Velká Mordovka
Isabel Přeučilová

Pokud jste fanoušky historických 
vozidel, techniky, či jen máte v so-
botu 20. června 2026 volný pro-
gram, zkuste si zajít na akci Velká 
Mordovka. Koná se v  krásné pří-
rodě v Mordové rokli u obce Lip-
ník, jen 23 minut od Brandýsa. 
Čeká na vás například průvod vo-
jenských historických vozů, ukáz-
ka K9 či dokonce rekonstrukce vý-
znamných bitev 2. světové války. 
Vyzpovídali jsme člena spolku Ja-
kuba Malíka, abychom o této zají-
mavé akci zjistili více.

Jak akce Velká Mordovka 
vznikla?

Historie naší akce sahá až do 
roku 1999, kdy vznikl náš spolek. 
Tehdy se dala dohromady par-
ta přátel spojená zájmem o vojen-
ská historická vozidla a o historii 
jako takovou. První oficiální velká 
Mordovka se pak uskutečnila dal-
ší rok. Původně šlo o  setkání lidí 
se stejnými zájmy a technikou, ale 
netrvalo dlouho a  během několi-
ka dalších ročníků začala sobotní 

program navštěvovat i širší veřej-
nost. Z  komorního setkání se tak 
postupně stala tradiční akce, kte-
rá každoročně přitahuje stále více 
návštěvníků.

A jaká je účast v posledních 
letech?

Akce se těší stále větší obli-
bě. V roce 2024 ji navštívilo přes 
700 lidí a  v  loňském roce dokon-
ce kolem 800 návštěvníků, což je 
pro nás jako malý spolek obrovský 
úspěch. Za tímto výsledkem však 
stojí množství práce našich členů 
a  příznivců, spřátelených spolků 
i silná podpora místního regionu. 
Za to vše jsme nesmírně vděční.

Na co se mohou návštěvníci 
letos těšit?

Každý rok se snažíme připra-
vit pro návštěvníky sobotní akce 
takový program, na který budou 
dlouho vzpomínat. Věříme, že se 
nám to podařilo i  letos. Akci tra-
dičně zahájí spanilá jízda. Kolo-
na vojenských historických vo-
zidel zavítá do okolního regionu 
a poté se vrátí zpět do areálu. Na 

ni naváže rekonstrukce jedné 
z nejvýznamnějších bitev 2. světo-
vé války, bitvy u Kurska. Následu-
jí ukázky ve spolupráci s  Aktivní 
zálohou ozbrojených sil ČR. Při-
pravili si pro nás nejen klasickou 
prezentaci armády, ale také dyna-
mickou ukázku svých schopností 
a techniky.

Další atraktivní podívanou 
bude představení K9, tedy slu-
žební kynologie, a  úplnou novin-
kou je přehlídka dronů využíva-
ných i  v  bojových podmínkách. 
Mimo hlavní program mohou 

návštěvníci absolvovat komen-
tovanou prohlídku podzemní-
ho bunkru, nahlédnout do do-
bových táborů, seznámit se 
s  vojenskou technikou a  objevit 
mnoho dalšího.

Je akce vhodná i pro rodiny 
s dětmi?

Velká Mordovka je vhodná pro 
každého, komu nevadí hluk ze 
střelby. Na to upozorňujeme pře-
devším pejskaře – své čtyřno-
hé přátele prosím raději nechte 
doma, aby pro ně akce nebyla stre-
sující. Děti u nás budou mít spous-
tu možností, jak se zabavit. Ze 
zkušenosti víme, že vojenská tech-
nika je pro ně jako magnet, a po-
kud budou rodiče svolní, mohou se 
svézt na některém z vozidel nebo si 
vyzkoušet střelbu na naší střelni-
ci. A kdyby toho vojenství bylo na 
ně přece jen moc, připravíme i stá-
nek s  malováním na obličej. Děti 
do 12 let mají navíc vstup zdarma 
a občerstvení si lze za hotovost za-
koupit u stánků v areálu. Doufám, 
že i  letos si všichni Velkou Mor-
dovku náležitě užijí. 

neděle 28. června | 15.00
bazilika Nanebevzetí Panny Marie
VŮNĚ LÉTA S OZVĚNOU JIHOAMERICKÉHO 
TANGA
Jaroslav Svěcený – housle | Markéta Laštovičková – akordeon
Jaroslav Pokuta – akordeon | Jaromír Klepáč – klavír
V podání špičkových interpretů zaznějí skladby, které dodnes znějí 
v chrámech a kostelích. 

Od pátku 26. 6. do 28. 6 čase 10.00 až 18.00 
bude zpřístupněna výstava betlémů ve staroboleslavské bráně.
Pro návštěvníky koncertů jsou připraveny speciální prohlídky poutního 
místa. Čas prohlídky si můžete vybrat společně se vstupenkou.

Cena vstupenek
jednotlivé koncerty: plné vstupné 490 Kč | snížené vstupné (senioři, studenti) 390 Kč 
děti do 15 let zdarma
Zlatá zvýhodněná vstupenka na všechny koncerty:
plné vstupné 1.200 Kč | snížené vstupné (senioři, studenti) 900 Kč | Děti do 15 let zdarma 
Předprodej v Informačním a kulturním centru nebo prostřednictvím aplikace GoOut.

www.staraboleslav.com | FB: @PoutniMistoStaraBoleslav
 312 313 312 |  infocentrum@staraboleslav.com

pátek 26. června | 19.00
bazilika Nanebevzetí Panny Marie
V NADPOZEMSKÉM RÁJI BAROKA 
Jaroslav Svěcený – housle | Jiří Houdek – trubka | Zdeňka Žádníková – 
autorské verše a průvodní slovo | Žofie Kotalíková – flétna
VIRTUOSI PRAGENSES – komorní orchestr
Slavnostní fanfáry a špičková hudba G. Ph. Telemanna, A. Vivaldiho 
a J. S. Bacha

Lorem ipsum

sobota 27. června | 19.00 | bazilika sv. Václava
NEAPOLITÁNSKÉ PÍSNĚ 
Jiří Rajniš – baryton (sólista milánské La Scaly) | Jaroslav Svěcený – housle
Ladislav Horák – akordeon | Zdeňka Tichá – průvodce historií poutního místa
Jiří Rajniš, hvězda milánské La Scaly, přiveze do sakrálních prostor 
temperamentní koncert neapolitánských písní plných vášně i emocí.

HUDEBNÍ FESTIVAL
Tóny v srdci Čech 

Stará Boleslav
26.–28. června 2026

Festival k poctě papeži Lvu XIV.

Kolegiátní kapitula sv. Kosmy a Damiána ve Staré Boleslavi – Informační a kulturní centrum Vás srdečně zvou na
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Konec školního roku: Květiny stále vedou, 
rodiče ale chtějí být originální

Kam na jahody? S námi máte přehled

Blíží se konec školního roku a s ním i tradiční poděkování učitelům za 
jejich celoroční práci. Zatímco ještě před několika lety rodiče často 
sáhli po klasické kytici „na jistotu“, dnes se podle květinářů stále více 
snaží o originalitu, osobní přístup a dárky, které opravdu zaujmou.

Miroslav Smolák

Červen 2026

Zapátrali jsme, abychom zjistili, 
kam vyrazit na jahody. Samosběr 
jahod je totiž čím dál oblíbenější 
– kdo by nechtěl ty nejčerstvěj-
ší jahody přímo z pole a  ještě za 
skvělou cenu? I  v  Polabí najde-
me řadu farmářů, kteří samos-
běry nabízejí. Bude ale po letoš-
ních jarních mrazících jahod 
dostatek?

Spojili jsme se s  farmou Bod-
lákovi, kterou najdeme u  Se-
mic. Farma nenabízí pouze slad-
ké plody, ale také zeleninu. Podle 

spolumajitelky Ireny Bodlákové to 
s jahodami letos není zcela ideální. 
„Jahody nám hodně pomrzly. Teď 
mám na mysli celé rostliny. Ne-
zvládly zimu. Dosazovali jsme, ale 
chybí nám to,“ posteskne si paní 
Bodláková.

Kilo za stovku
Jahody totiž rostou v  tříletých 

cyklech. První rok ještě nenabíze-
jí takové výnosy, ale v  dalších le-
tech už plodí krásně. Nově dosaze-
né rostlinky tedy nejsou tak silné 

a  výnosné jako ty, které farmáři 
zasadili v loňském roce.

„Na jarní mrazíky jsme byli při-
praveni a  jahody jsme přikrýva-
li, aby nezmrzly květy,“ komentuje 
dále farmářka s tím, že první plo-
dy by se mohly sklízet v  horizon-
tu dnů. Ač se sem tam růžová ja-
hůdka najde, ještě to není ani ta 
pověstná první vlaštovka. Vzhle-
dem ke ztrátám a  k  tomu, že ja-
hod nebude tolik, se zvedne i jejich 
cena. Měly by stát kolem 100 ko-
run. Podle Ireny Bodlákové bude 

samosběr možná i za celou stoko-
runu za kilogram jahod.

Jahody pod dekou
O poznání lépe je na tom jaho-

dárna v Lysé nad Labem. „Jahody 
nám nepomrzly. Navíc pěstujeme 
pozdější odrůdu, která kvete déle. 
Cena zůstane podobná jako loni, 
což bylo kolem 80 korun za kilo,“ 
komentuje provozovatel jahodárny 
Petr Hrubeš.

Další jahodárnu najdeme 
v  Sedlčánkách. Mimochodem, 
tady jahody zalévají pomocí ka-
pénkové závlahy, což je nejen še-
trnější k  životnímu prostředí, ale 
také to zaručuje jednoduše lepší 
zavlažování. Rostliny jsou totiž za-
lévány rovnoměrně a  voda nepři-
chází nazmar jako při rozstřiku do 
celého pole. V teple je pak udržuje 
geodeka.

� Zuzana Kodrlová Zelenková

PŘEHLED

Albaflor – Čelákovice-Sedlčánky: prodávají jahody, ale i zeleninu. 
Jahodárna Lysá nad Labem – Lysá nad Labem: menší lokální jahodárna s velmi dobrým hodnocením. 
Hanč Farma Vraňany (až u Mělníka): Jedna z nejznámějších jahodáren v Čechách, dělají velké samosběry jahod. 
Berry Services, Ltd. – Břežany u Českého Brodu: Známí hlavně malinami a ostružinami, ale sezonně mají i jahody 
a samosběr. 
Bodlákovi – Semice: Farma s prodejem ovoce a zeleniny, často doporučovaná místními.

„Naši zákazníci nejčastěji kupu-
jí menší vázané kytice nebo na-
aranžované košíčky s  čerstvými 
květinami, které se školákům dob-
ře nosí,“ popisuje Jana Benešová 
ze staroboleslavského Zahradnic-
tví Benešovi. Oblíbené jsou také 
drobné dárky jako svíčky, slad-
kosti, kosmetika nebo keramické 
dekorace.

Letošním trendům podle Jany 
Benešové dominují vzdušné pří-
rodní vazby v  pastelových tó-
nech doplněné eucalyptem. Zá-
kazníci navíc častěji chtějí něco 

originálního a  na míru. „Dnes 
hledají květinu sestavenou pod-
le jejich přání, takzvaně ušitou na 
míru,“ dodává.

Podobnou zkušenost mají 
i v Květinářství Oplatek v Čeláko-
vicích. „Dřív přišla maminka s tím: 
‚Něco mi uvažte.‘ Teď je to o  tom 
být originální a  mít něco jiného 
než ostatní,“ říká Jiří Oplatek.

Právě originalita je podle něj 
dnes klíčem, a  proto jsou v  jeho 
květinářství velmi žádané i netra-
diční produkty. „Vyrábíme speciál-
ní svíčky s osobním přáním nebo 
vonné kytice ze sójového vosku, 
které jsou hodně populární. Jsou 

cenově dostupné a originální, pro-
tože je v okolí nikdo jiný nevyrábí,“ 
doplňuje.

Zajímavý posun v  nákupním 
chování zákazníků pozorují také 
v Květiny Le Adom v Nehvizdech. 
Podle Karolíny z  místního květi-
nářství lidé v  posledních letech 
častěji sahají po kombinaci kvě-
tin a drobných dárků. „Frčí čoko-
lády, vína, svíčky a malé dárečky. 
Hodně lidí dnes vytvoří balíček 
více věcí i s kartičkou poděkování,“ 
popisuje. Oblíbené jsou letos také 

KAM PRO KVĚTINY?

Zahradnictví Benešovi, Dr. Jánského 407, Brandýs n. L. – Stará Boleslav
Květinářství Oplatek, Masarykova 223, Čelákovice
Květiny Le Adom, Pražská 3, Nehvizdy

vazby v  takzvaném „barbie stylu“ 
— tedy kombinace růžové, bílé a fi-
alové barvy s lučními květinami.

Pokud jde o  samotné květi-
ny, stále vedou osvědčené klasiky. 
„Touhle dobou frčí hortenzie, pi-
voňky a klasika – gerbery a růže,“ 
popisuje Oplatek.

Ať už rodiče sáhnou po malé ky-
tičce za pár stovek, originální svíč-
ce, nebo dárkovém balíčku, jedno 
zůstává stejné — snaha poděkovat 
učitelům za celý školní rok a práci, 
kterou s dětmi odvádějí.

Košíčky s květinami, Benešovi Stará Boleslav Vonné kytice z vosku, Oplatek Čelákovice Barbie styl, Květiny Le Adom
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Farmářka z bio farmy Mája:  
Nejtěžší je dostat se k zákazníkovi

Z POLABÍ

Večerní běhání v Zelenči spojuje místní i pejskaře 

Biofarma Mája se nachází v Martinově nedaleko Brandýsa 
nad Labem. S provozovatelkou Ing. Renatou Setničkovou 
jsme se tady sešli během krásného slunného dne a povídaly 
si o tom, co všechno obnáší práce na farmě. 

Od začátku dubna se schází skupina místních, která 
společně vyráží na běžecké trasy po okolí. Za vznikem 
komunitního běhání stojí jeden z účastníků programu DOFE, 
tedy Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu podporující 
mladé lidi v dobrovolnictví a dalších aktivitách.

ZELENEČ | Výběhy se konají kaž-
dý všední den od 20 hodin, sraz je 
u hlavního vchodu do Bistra v Ze-
lenči. Trasy vedou převážně po 
cyklostezkách a  měří přibližně 
3–5  km. Připojit se mohou i  lidé, 

kteří neběhají pravidelně – součás-
tí je i možnost takzvaného indián-
ského běhu, tedy kombinace běhu 
a chůze. Organizátoři začali běhání 
propagovat pomocí plakátů a  pří-
spěvků na sociálních sítích a od té 

doby se skupina schází pravidelně, 
pokaždé ale v trochu jiné sestavě.

„Každý výběh je úplně jiný, pro-
tože komunitu tvoří různí běžci 
i různé věkové skupiny. Jedna věc 
ale zůstává stejná – všichni přijdou 
v dobré náladě a společně si to uži-
jeme,“ říká Mikuláš Nácovský, kte-
rý se na organizaci podílí.

Postupně se objevila i  myš-
lenka zapojit pejskaře. Impulzem 
byla účast jedné z  běžkyň, která 

dorazila se svým psem už na první 
společný výběh. Organizátoři pro-
to začali zvát i další majitele psů.

Akce je otevřená všem bez ohle-
du na věk nebo běžecké zkušenos-
ti. Cílem není výkon ani závodění, 
ale především společně strávený 
čas, pohyb a možnost poznat nové 
lidi z okolí. Další informace najdou 
zájemci na facebookovém profilu 
Rozběhaný Zeleneč.

� Eva Hammerová

Co je na farmě nejtěžší?
Dostat se ke koncovému zá-

kazníkovi. Inzerujeme třeba na 
Bazoši, Hyperinzerci i  Fauně, ale 
třeba na Bazoši nám inzeráty ma-
žou s  tím, že jde o  komerci. Při-
tom máme prodej ze dvora, což je 
do určitého počtu zvířat povolené. 
Prodávat můžeme přímo na farmě, 
ale dostat se k lidem je problém.

Zkoušela jsem i facebook – růz-
né místní skupiny podle okolních 
vesnic nebo Prahy 8, kam mám 
také dosah, ale příspěvky rychle 
zapadnou, a když přidáváte často, 
můžou vám to omezit nebo zablo-
kovat. Takže marketing je asi úplně 
nejtěžší část.

Máte stálé zákazníky?
Ano, chodí si třeba pro mléko. 

To je čerstvě nadojené, nepasteri-
zované, protože u prodeje ze dvo-
ra se s ním nesmí nic dělat. Jen se 
do dvou hodin po nadojení zchla-
dí na cca 5–8 °C kvůli pomnožová-
ní choroboplodných bakterií, poté 
se uchovává při 3 až 4 stupních. 
Něco vozíme i odběratelům – tře-
ba do mlékárny v Radonicích nebo 

Zuzana Kodrlová Zelenková do indické restaurace (např. Shiva, 
pozn. red.), kde používají naše tuč-
né mléko od plemene jersey, které 
je považované za hypoalergenní. 
Pro objednání je možné volat na: 
728 703 978.

Jak farma vznikla?
Farma vznikala postupně od 

konce 90. let – původně to bylo 
kvůli tiskárně, ale pak se začala 
rozvíjet zemědělská činnost. Dě-
láme rostlinnou i  živočišnou vý-
robu. Pěstujeme pšenici, ječmen, 
kukuřici, seno a slámu – část pro-
dáváme, část využíváme pro vlast-
ní zvířata.

Z  živočišné výroby prodává-
me mléko, vejce, kuřata, králíky, 
někdy hovězí (to jde přes jatky na 
objednávku), dále husy a  kachny. 
Kuřata se připravují na objednáv-
ku – oškubou se, zabalí, zváží a zá-
kazník si je vyzvedne. Škubeme je 
ručně, protože škubačka častokrát 
potrhala kůži.

Jaká zvířata jsou nejnároč-
nější na chov?

Nejvíc práce je s malými housa-
ty – potřebují světlo, čistotu a su-
ché prostředí, což je u  vodního 
ptáka problém. Telata bývají chou-
lostivá, často trpí průjmy. Krůty 
jsme přestali chovat, protože jsou 
velmi náchylné na nemoci. 

Kdy je možné zakoupit kuře?
Kuřata chováme jen od jara do 

podzimu, protože v zimě by hubla 
– energii by spotřebovala na za-
hřátí, ne na růst. Nikdo by asi ne-
chtěl vyhublé kuře.

Ekonomicky je zemědělství ná-
ročné – vysoké náklady (voda, kr-
mivo, práce) a  často nízká renta-
bilita. Navíc je to práce každý den 
– krávy se musí dojit dvakrát den-
ně, zvířata krmit bez ohledu na ví-
kendy nebo svátky. Na farmě jsou 
také velké náklady na pohonné 
hmoty nebo na svícení infralam-
pami housatům od prvního dne 
skoro měsíc.

Navíc jsou tady nemoci jako 
ptačí chřipka, které nesou velké ri-
ziko – může se šířit třeba krmivem 
nebo podestýlkou. Nás se to zatím 
naštěstí nedotklo. 

O co je největší zájem?
Největší zájem je o  vejce a  ku-

řata. Husy jsou sezónní (hlavně na 
svatého Martina, pozn. red.), kach-
ny jsou spíše sváteční jídlo, které 

lidé tak často nekupují. Pro mléko 
si zákazníci postupně zvykli jezdit, 
někteří, třeba Ukrajinci, berou vět-
ší množství a vyrábějí si z něj vlast-
ní sýry.

Na farmě máme i další zvířata 
– koně, ovce, lamy. Dříve jsme měli 
i exotičtější zvířata jako klokany či 
pštrosy, ale bohužel došlo k  jejich 
otravě.

Jak vypadá běžný den na 
farmě?

Běžný den začíná kolem sedmé 
hodiny ranní. To je krmení, doje-
ní, sběr vajec, ale také samozřej-
mě práce na poli, údržba farmy, 
odpoledne druhé dojení. Práce je 
od rána do večera a nikdy nekončí. 
Samozřejmě máme zaměstnance 
a  sezonní brigádníky, třeba na to 
škubání kuřat.

Foto | Zuzana Kodrlová Zelenková
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Dvorek u Janošíků  
láká na poctivé pečivo i rodinnou atmosféru

Matyášek pojede na tábor. Pomohli jste všichni

Červen 2026

Krásné časy čekají malého 
Matyáška z Polerad. Pojede 
na tábor, na který jste přispěli 
i vy, pokud jste narazili na 
sbírku, kterou prostřednictvím 
platformy Donio uspořádala 
jeho maminka Eva Šímová.

Sbírka se povedla. Na tábor bylo 
zapotřebí osm tisíc korun, ale na-
konec se vybralo dokonce devět 
tisíc. „Ozval se také pořadatel jed-
noho tábora a nabídl mi pro Ma-
tyáška tábor, který stojí 6 700 ko-
run, s  tím, že bychom platili dva 
tisíce a  zbytek nám odpustí. Ne-
máme babičky, dědečky ani tatín-
ka, jsme sami. Tábor je pro nás 
moc důležitý. Zbylé peníze budou 
na další dva příměstské tábory 
v Brandýse nad Labem. Tisícovka 
ještě zbyde, tak jsme si říkali, že 
ji dáme nějakému dítěti, kterému 

by také pomohla, aby mohlo jet na 
dětský tábor,“ říká Eva Šímová.

Vybavení na tábor  
díky dárkyni

Matyášek tak pojede do Čes-
kého Dubu, kde na táboře strá-
ví krásných čtrnáct dní. Paní Evě 
se navíc ozvala ještě jedna štěd-
rá dárkyně, která přislíbila, že 
chlapce na pobyt v přírodě vyba-
ví materiálně. „Přislíbila mi, že 
mu koupí holínky, sladkosti, aby 
tam něco měl s sebou, a hygienic-
ké potřeby,“ popisuje Matyáškova 
maminka.

Rodina je velmi vděčná a  dě-
kuje všem, kteří se do sbírky za-
pojili. „Vždycky jsem si říkala, že 
to zvládnu, ale už to nešlo. Bydleli 
jsme v baráčku, kde se topilo uhlím 
a dřevem, kupily se dluhy, skládali 
jsme uhlí a tak dále. Byl to složitý 

– přivydělává si uklízením, ale 
jen v rámci možností, které jí do-
volí zdravotní stav. Rodina tak 
žije takzvaně z  ruky do úst a  na 
věci navíc nezbývají finance. 
I proto se v případě příměstského 
tábora rozhodli jít cestou veřejné 
sbírky. Matyášek je zdravý kluk, 
ale trápí ho ADHD, které má ne-
malý vliv na jeho pozornost, což 
dělá neplechu ve škole. Tatínek 
je opustil, když byla paní Eva v 6. 
měsíci těhotenství, zároveň žijí 
ještě s fenkou Agátkou, které dali 
domov a  lásku, narodila se totiž 
se třemi packami a měla původně 
skončit v útulku.

Mamince zároveň velmi po-
máhá organizace ROUTA, kde má 
paní Šímová svou sociální pra-
covnici a  oporu, která jí pomáhá 
i s dalšími důležitými záležitostmi.

� Zuzana Zelenková Kodrlová

Vůně čerstvě upečených koláčů, domácí prostředí a posezení 
na zahradě. Dvorek u Janošíků si postupně získává oblibu 
u zákazníků z okolí, kteří sem nechodí jen pro sladké 
a slané pečivo, ale i za příjemnou atmosférou a osobním 
přístupem. Z původně spontánního nápadu se postupně 
stal podnik, který spojuje poctivou pekařinu, rodinné 
zázemí i inspiraci českými a slovenskými tradicemi.

Eva Hammerová

NEHVIZDY | Za vznikem projektu 
stojí snaha propojit kulturu a tra-
dice dvou zemí, které jsou majite-
lům blízké. „Můj manžel vždy rád 
pekl a já jsem milovník vína, a tak 
vznikl nápad na otevření Dvorku 
u Janošíků,“ popisuje Silvie Jano-
šíková. Sama pochází z  Mikulova 
na jižní Moravě, její manžel Juraj 
ze Slovenska.

Dvorek u Janošíků funguje tro-
chu jinak než běžné pekárny. Jde 
spíše o menší rodinný podnik s vý-
dejním okénkem, které je otevřené 
dvakrát týdně, ve středu a v pátek 
od 7:30 do 17:00. Jednou měsíčně 
se pak veřejnosti zpřístupní celý 
dvorek a zahrada. Návštěvníci zde 
mohou posedět, ochutnat speci-
ality a  strávit čas v  neformálním 
prostředí.

Součástí prostoru je i  zázemí 
pro děti – nechybí domek na kuří 
nožce, houpačky, skluzavka nebo 
pískoviště. Právě osobní přístup 
je podle majitelů jedním z důvodů, 
proč si lidé ke Dvorku u Janošíků 
našli cestu. 

Nabídka se navíc neustále mění 
a majitelé nepracují se stálým sor-
timentem. Zákazníci zde najdou 
například tradiční české koláče, 
frgály, kynuté buchty, dorty, ale 
i  slané pečivo. Mezi nejoblíbeněj-
ší výrobky patří dvojctihodné ko-
láče, honzovy buchty, škvarkové 
pagáče nebo slané plněné rohlíčky.

„Rádi pracujeme se sezónní-
mi surovinami, a  proto u  nás zá-
kazníci při každé návštěvě objeví 
něco nového a originálního,“ říká 
Janošíková. Podle majitelů je prá-
vě proměnlivost nabídky jedním 
z důvodů, proč se lidé rádi vracejí. 

Při každé návštěvě totiž mohou 
ochutnat něco jiného – od kla-
sických českých koláčů přes slo-
venské speciality až po sezonní 
dezerty připravované podle aktu-
álně dostupných surovin. „Zaklá-
dáme si na tom, aby každé pečivo 
bylo připraveno z kvalitních a čer-
stvých ingrediencí, které podtrhují 
jeho autentickou chuť,“ dodává Sil-
vie Janošíková.

Velký zájem si získaly také 
takzvané Otevřené dvorky, které 
se konají jednou měsíčně a poka-
ždé mají jiné tematické zaměření. 
Návštěvníci zde mohou ochutnat 
speciality přímo na místě, pose-
dět na zahradě a strávit čas s rodi-
nou nebo přáteli. Při těchto akcích 
nechybí ani uzeniny z  Čejkovic, 
moravská vína nebo káva z menší 
pražírny.

život,“ vyjmenovává Eva Šímová, 
co ji v minulosti trápilo.

Osm tisíc důchodu
Sama je navíc v invalidním dů-

chodu a  dostává osm tisíc korun 
měsíčně. Doma však nezůstává 

Zakládáme si na tom, aby každé pečivo 
bylo připraveno z kvalitních a čerstvých 
ingrediencí

Foto | Manželé Janošíkovi, Dvorek u Janošíků

Foto | Matyáš z Polerad
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Těhotnej kuchař: Na pizzu do Brandýsa,  
na pivo k Bohuslavům

Červen 2026

JAROSLAV VAJGL 

Influencer na plný úvazek. Většinu života žije v Čelákovicích
Známý jako Těhotnej kuchař – vyučený číšník, amatérský kuchař a jeden 
z nejúspěšnějších českých gastro influencerů. Během krátké doby vybudoval 
na sociálních sítích obrovskou komunitu a stal se fenoménem díky svérázným, 
vtipným videím o vaření tradičních českých i mezinárodních jídel.
V knihkupectví můžete zakoupit již pět jeho kuchařek
Přezdívka „Těhotnej kuchař“ vznikla spontánně v nadsázce, když po čtyřicítce 
přibral a začal mít typické „těhotenské“ bříško milovníka dobrého jídla.

Dokončení ze strany 1

Vaše videa jsou krátká, úder-
ná a často říkáte, že mají být 
„blbuvzdorná“. Co je na tom 
procesu vlastně nejtěžší – 
vymyslet, jak recept zjedno-
dušit, nebo ho pak podat tak, 
aby to lidi opravdu pochopili 
a zkusili doma?

Je potřeba to zkombinovat. 
Musí se to vejít do dvou minut, ide-
álně dnes už kolem jedné minuty. 
A  do toho časového úseku dostat 
koukatelné záběry, zachytit všech-
ny klíčové body v  receptu, kde 
by se to mohlo pokazit, a  ještě do 
toho dostat nějaký vtip. Není to tak 
snadné, jak by to z videa mohlo vy-
padat. Za tou minutou videa je čas-
to i přes deset hodin čistého času.

hodinky v  centru Prahy a  spoje 
jezdí každou chvilku. Na druhou 
stranu jste zase za chvíli v  Podě-
bradech. K  tomu leží Čelákovice 
mezi D10 a D11 a po dálnici frčíte 
za 10 minut. A když potřebuju vět-
ší nákup, jsem za 18 minut na Čer-
ném Mostě.

Když zrovna nevaříte 
doma, kam v okolí rád 
zajdete na jídlo nebo na 
pivo? Máte místo, kam 
bez přemýšlení vezmete 
návštěvu?

V poslední době jsme si hodně 
oblíbili neapolskou pizzu v Bran-
dýse v  podniku Picoška. Mají 
tam nejlepší pizzu široko daleko. 
A když na pivo, tak k Bohuslavům 
na náměstí na skvělou Plzeň.

burgery nebo všeobecně topové 
burgery dělali.

Ve svých receptech stavíte na 
kvalitních surovinách a jed-
noduchosti. Dá se podle vás 
v Čelákovicích a okolí dobře 
nakoupit, nebo se bez dojíž-
dění stejně neobejdete?

Vždycky záleží, co chcete vařit. 
Na klasickou českou kuchyni tu 
nakoupíte víceméně bez problé-
mu. V řeznictví u Přibylů vždycky 
koupíte pěknou partii na dobrou 
omáčku nebo kvalitního buřta na 
oheň. V Polabí se pěstuje zelenina, 
takže saláty, kořenovka nebo i ra-
jčata, když víte, kam zajet, najde-
te v dobré kvalitě. V Čelákovicích 
i městech v okolí se konají pravi-
delně farmářské trhy, kde také 
dobře nakoupíte. Pro dobré maso 
na steak nebo kvalitní italské 

Za tou minutou videa je často 
i přes deset hodin čistého času.

Jaroslave, s Čelákovicemi 
jste spjatý prakticky celý ži-
vot. Co vás na tomhle městě 
a celém Polabí drží, že jste 
nikdy neměl potřebu odejít 
jinam?

Čelákovice mají za mě ideální 
polohu. Ve městě je skvělá občan-
ská vybavenost, školy, školky, úřa-
dy, obchody, sportovní vyžití. 

Když sednete na kolo nebo vy-
běhnete, jste za chvilku u  Labe 
a v přírodě. Když není tolik času, 
tak si dáte trasu lávka/lávka, tedy 
toušeňská a  čelákovická lávka 
přes Labe. Když je času víc, pus-
títe to na Sojovice, Otradovice, 
Dvorce, Starou Lysou. Všechno 
hezké cesty, povětšinou lesem. 

Máme tu skvělou dopravní 
dostupnost. Vlakem jsem za půl 

Můžete vypíchnout jed-
nu věc, která tu podle vás 
chybí? Je to typ podniku, 
suroviny nebo celkový 
přístup?

Řekl bych, že by regionu slu-
šel jeden dobrý podnik typu Lo-
kál. A já bych ocenil ryze šipkovou 
steelovou hernu, protože mě šipky 
poslední dobou chytly.

Kdybyste měl v Čelákovi-
cích otevřít vlastní podnik, 
jak by vypadal? Držel bys-
te se klasiky ve vašem stylu, 
nebo byste šel úplně jiným 
směrem?

Já bych se pustil do smash bur-
gerů, dělával jsem je už U Frigo-
sů na grilu. A  nevím o  žádném 
podniku v  okolí, kde by smash 

suroviny na pastu nebo pizzu už 
musíte na e-shopy nebo do speci-
álky do Prahy. Tak to bude mít ale 
většina regionů.

A na závěr – máte dnes ještě 
nějakou metu nebo projekt, 
který vás láká, nebo to be-
rete tak, že věci necháváte 
plynout podle toho, co dává 
smysl?

Ono to nějak dopadne, nechám 
to plynout.

Foto | Archiv Jaroslava Vajgla

www.tehotnejkuchar.cz
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Kam na perfektní koupačku?  
Je z čeho vybírat
Mezi hojně vyhledávaná místa ke koupání patří Jezero Lhota. 
Velké a čisté jezero s písečnými plážemi je považováno za 
jedno z nejlepších míst ke koupání ve Středočeském kraji, 
pravidelně se však umisťuje i mezi celorepublikovými tipy. 

Zuzana Kodrlová Zelenková

Jezero vzniklo na místě bývalé obří 
pískovny. Pohodlně sem dojedete 
autem, které zaparkujete na vel-
kém parkovišti hned u areálu. Ten 
je vhodný jak pro rodiny s dětmi, 

tak například i pro nudisty. Pro ně 
je připravena dlouhá oddělená pláž 
s vlastním občerstvením.

Příjemné koupání nabízí také 
Jezero Konětopy – oblíbená pís-
kovna s čistou vodou a přírodním 
prostředím. Díky poskytovaným 

službám, mezi které samozřej-
mě patří sociální zázemí i občer-
stvení, je areál vhodný pro celo-
denní pobyt. Konětopy nabízejí 
možnosti jak pro koupání, tak pro 
rybáře.

Křenecké jezero u obce Ovčáry 
pro změnu nabízí klidnou atmosfé-
ru, příjemnou vodu a prostor k od-
počinku. Vzniklo těžbou písku na 
místě bývalého kopce Na Homol-
ce, a  to v  letech 1958 až 1963. Po 

ukončení těžby zde vzniklo vyhle-
dávané rekreační jezero s průzrač-
ně čistou vodou a  postupně také 
známá rekreační oblast Křenek–
Ovčáry. Jezero je ze tří stran ob-
klopeno polemi, zbytek lemuje les.

Pískovna Malvíny u Lázní Tou-
šeň nabízí na rozloze 33 hektarů 
příjemné koupání mezi Čeláko-
vicemi a  Lázněmi Toušeň. Pláže 
jsou zde převážně písčité a západní 
břeh využívají rybáři.

Na Lhotě chtějí vyšší komfort pro návštěvníky. Přibydou sprchy i nový písek

Proboštská jezera nabízejí několik novinek

Jezero Lhota se připravuje na dal-
ší letní sezonu. Podle provozovate-
le Luboše Kořínka pokračují práce 
na údržbě areálu i postupném zvy-
šování komfortu pro návštěvníky. 
Novinky se mají týkat především 
hlavních pláží, zázemí i sportovišť.

„Sezonu jsme tradičně oficiálně 
otevřeli 1. května,“ říká Luboš Ko-
řínek. Už před začátkem hlavních 
prázdnin sem podle něj míří nejen 
první plavci, ale i otužilci nebo ro-
diny s dětmi.

„Areál je hodně navštěvovaný 
i mimo sezonu, zejména o víken-
dech. Lidé sem chodí na procház-
ky, využívají dětské prvky a oblí-
bené je to tu i mezi otužileckými 
kluby,“ popisuje Kořínek. Výho-
dou je podle něj i snadná dostup-
nost z  Prahy a  pohodlný vstup 
do vody. Od května zároveň za-
čala platit přísnější pravidla pro 

pohyb psů. „Mimo sezonu respek-
tujeme vstup psů, během sezony 
je však zákaz psů jedním z  nej-
přísnějších pravidel,“ vysvětlu-
je provozovatel. Důvodem jsou 
hlavně požadavky návštěvníků na 
čistotu a komfort.

Přestože voda zatím není příliš 
teplá, areál už funguje ve víkendo-
vém režimu téměř naplno. „Máme 
otevřeno šest až sedm stánků. Lidé 
sem přijdou i  s  dětmi a  udělají si 
příjemné odpoledne,“ říká Koří-
nek. Fungují už i  gastro provozy 
s  občerstvením a  točeným pivem. 
Specifickou součástí areálu zůstává 
nudistická pláž, která má na Lhotě 
dlouholetou tradici. „Komunita nu-
distů teplou vodu ani nepotřebuje. 
Chtějí se rychle opálit, a tak využijí 
každý slunečný den,“ dodává.

Během letošní sezony chce ve-
dení areálu pokračovat hlavně ve 

zlepšování zázemí. „Do hlavní se-
zony bychom rádi zrekonstruovali 
sprchy na hlavní pláži a  ve spod-
ní části areálu vybudovali kohou-
tek na opláchnutí nohou,“ popisuje 
plány Kořínek.

Velkou pozornost věnuje areál 
také údržbě prostředí. „Už od led-
na natíráme stánky a připravujeme 

je na sezonu. V prostředí lesa a me-
chu je údržba náročnější,“ říká. 
Nově se upravují i  beachvolejba-
lová hřiště a  doplňuje se písek na 
pláže.

„I když je to paradox, do pískov-
ny písek navážíme. Kvůli erozi chce-
me, aby byl hezký a dobře se na něm 
leželo,“ uzavírá Luboš Kořínek.

Na Proboštských jezerech pozvol-
na začala sezona. Na návštěvníky 
čeká několik novinek, které určitě 
stojí za pozornost, i  řada zajíma-
vých akcí, které by byla škoda si 
nechat ujít. Dobrou zprávou be-
zesporu je i  to, že letos nezdraží 
vstupné.

„Přidali jsme jeden z vleků pro 
začátečníky na vodní lyžování. Ak-
tuálně máme jeden velký a tři dět-
ské vleky. Připravujeme také sklu-
zavku do vody, ta ale ještě není 
hotová,“ popisuje provozovatel 
areálu Jakub Studecký.

Podobně jako na Lhotě bylo 
i tady potřeba vylepšit pláž. „Kvů-
li erozi jsme navezli 190 tun písku. 
Další větší novinky zatím nejsou,“ 
podotýká provozovatel. Vstupné 
zůstává stejné jako poslední čtyři 

roky. Dospělí zaplatí 70 korun, děti 
do 10 let mají vstup zdarma. Par-
kování stojí 100 korun, případně je 
možné využít záchytné parkoviště 
zdarma.

„Průhlednost vody je aktuál-
ně 1,6 metru. Vzorky vody musíme 
odebírat každé dva týdny. Areál 
provozujeme už 12 let a nikdy jsme 
neměli problém se sinicemi,“ říká 
Studecký.

Sezona už začala a  milovníci 
vody i  opalování postupně přibý-
vají. Úplně prázdno ale na „Pro-
bošťáku“ nebylo ani během zimy. 
„Otužilci k  nám chodí celoročně, 
vysekají si díru do ledu a koupou 
se,“ dodává Studecký.

Proboštská jezera však nabíze-
jí i  bohatý doprovodný program. 
V  dubnu zde proběhlo například 

tradiční pálení čarodějnic. „Na 
13.  června plánujeme graffiti akci 
– malovat se budou stánky. Dorazí 
jedni z  nejlepších českých graffiti 
umělců, kteří se tím profesionálně 
živí,“ zve Jakub Studecký. Sou-
částí akce bude také program pro 

děti a hudební doprovod v podání 
DJů. Už nyní je potvrzený také DJ 
set skupiny PSH, který proběhne 
11.  července. Společně s  nimi vy-
stoupí i Mike Trafik. Další akce po-
řadatelé plánují postupně zveřej-
ňovat během celé sezony.


